

Отзыв
на автореферат диссертации Венцель С.В.
«Политический экстремизм в эпоху новых медиа: специфика, формы и
технологии противодействия»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических
наук по специальности 5.5.2. – Политические институты, процессы,
технологии.

Актуальность и практическая значимость диссертации С.В. Венцель не вызывает сомнений. Изменение мирового порядка, трансформация мир-системы, ориентированной на неолиберальные ценности сопровождаются резким всплеском экстремистских проявлений как во всем мире, так и в России. Появление и развитие виртуального мира, информатизации, цифровизации, привели к появлению и непрерывному развитию технологий манипуляции международными процессами, геополитическому инжинирингу. Предотвращение политического экстремизма, а также его крайней формы – терроризма, важнейшая задача органов государственной власти Российской Федерации. Несмотря на большое количество трудов (монографии, научные статьи, публицистика и пр.), посвященных опросам экстремизма и терроризма, в исследовании данной проблемы все еще остается много вопросов, требующих дальнейшего анализа. Обращение автора к поиску эффективных методик и технологий противодействия политическому экстремизму в эпоху новых медиа является актуальной задачей, направленной на содействие обеспечения национальной безопасности российского государства.

Диссертационная работа охватывает широкий спектр современных трендов развития и распространения политического экстремизма. Несомненным достоинством работы также является опора на данные, полученные в результате социологического исследования по всем федеральным округам, а также мониторинга информационного пространства, проведенного в период работы над диссертацией автором.

По теме диссертационного исследования имеются 32 публикации С.В. Венцель (в том числе 7 статей в изданиях из перечня, рекомендованного ВАК Минобрнауки России).

В целом диссертационная работа С.В. Венцель выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, содержит емкие и оригинальные выводы, способные обогатить отечественную политологическую теоретическую науку и практическую деятельность, в том числе может быть полезна органам государственной безопасности.

В качестве уточнений и замечаний остановимся на нескольких моментах:

1. Автор в первом параграфе говорит об идеологических обоснованиях политического экстремизма, но не раскрывает их. Таким образом из текста автореферата не совсем понятно, о каких смыслах идет речь (с.21).

2. Работа выиграла бы, если бы автор рассмотрел эффект «заразности насилия», увеличивающий риски не организованных, индивидуальных экстремистских действий.

Высказанные замечания не влияют на общую высокую оценку автореферата диссертации С.В. Венцель. Он показывает, что диссертация является квалификационной, завершенной самостоятельной работой: по своему содержанию и объему проведенного исследования соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам, отраженным в «Положении о присуждении ученых степеней», а его автор, Сергей Владимирович Венцель, заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. – Политические институты, процессы, технологии.

Рецензент:

Кандидат политических наук, доцент, доцент кафедры зарубежной истории, политологии и международных отношений ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»

Гундарь Елена Сергеевна

02 апреля 2024 г.

Контактная информация: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет».

Почтовый адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1.

Тел.: +79188794182. E-mail: egundar@ncfu.ru

